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JAARRAPPORT 2016 – 2017 

ALGEMENE REFLECTIE
Na een eerste werkingsjaar kan gesteld worden dat het project op koers zit. Zo zijn er een heel aantal van de doelstellingen reeds bereikt, werden de jaarlijkse quota gehaald en staan er al een heleboel nieuwe activiteiten gepland voor het komende werkingsjaar. Zoals ook te zien is in het financieel overzicht, liggen ook de gemaakte kosten in de lijn van het projectvoorstel. 

WERKPAKKET 1: CONNECTIE
Dashboard ecosysteem
Alle relevante spelers in het veld werden gebundeld in een Excel-document. Dit is een voorlopige vorm. Er wordt momenteel gekeken naar mogelijkheden om dit statisch overzicht te kunnen omzetten naar een online platform. Zo krijgt deze matrix een dynamisch aspect en kunnen alle spelers op een duidelijke manier weergegeven en opgesteld worden voor onze doelgroep (zowel Antwerpse jongeren als intermediairen). Ook is het belangrijk om bij deze technologische ontwikkelingen rekening te houden met de veranderingen in het ecosysteem. Nieuwe partners moeten toegevoegd kunnen worden aan het online platvorm. Naast de vorm is ook de structuur van het platform van cruciaal belang. De indeling van de partners wordt bekeken (vb. Delen we de partners op van ‘pré-idee tot naar de markt brengen’, ‘Betaald vs. Niet betaalde diensten’, etc.). Tijdens het tweede jaar van het project wordt de knoop doorgehakt en wordt het online platform ontworpen en online geplaatst.

Ervaringsuitwisseling
In totaal vonden er al 5 inspiratiesessies plaats tijdens het eerste projectjaar: 

Eerst was er de KICKOFF Experience Entrepreneurship op 11 oktober 2016 die het officiële startschot gaf van TAKEOFFANTWERP_ALLIANCE naar de buitenwereld toe. 500 deelnemers lieten zich die avond onderdompelen in het ondernemerschap. Het programma bestond uit een heel aantal interactieve sessies over ondernemerschap voor zowel jongeren als intermediairen, een pittig panelgesprek met onder andere minister Muyters (minister van werk, economie, innovatie en sport), Luc carpentier (Laundy Day) en Peter Wellens (Chestnote), om te eindigen met een groot netwerkmoment waar de dienstverleners en alle copromotoren aanwezig waren om vragen te beantwoorden. 

Daarnaast vond er op 8 december 2016 de MEETUP 1.0 plaats: een netwerkevent waar we alle studenten die het statuut student-ondernemer hadden wilden samenbrengen. Kris Peeters kwam die avond toelichting geven over het nieuwe statuut dat de student-ondernemer krijgt in 2017. 60 deelnemers kwamen die avond luisteren en netwerken en proeven van de Noodle Burger van één van onze student-ondernemers.

Vervolgens was er de Entrepreneurial Experience Day, die plaats vond op 22 februari 2017 in het kader van de Internationale week van AP, die werd georganiseerd in samenwerking met KdG. Hier werden studenten gedurende een gehele dag samengebracht met intermediairen vanuit heel Europa om elkaar te inspireren rond ondernemerschap. 

Ook gaven TOA_A en AP samen een inspiratiesessie op de AP Joblounge op 28 februari waar afstuderende communicatiestudenten TOA_A leren kennen, een aantal tips & tricks meekregen over ondernemerschap en waarbij een jonge ondernemer haar verhaal kwam vertellen. 

Tot slot vond de Entrepreneurial Roundup plaats, het slotevent van dit academiejaar op 27 april in het Fotomuseum in Antwerpen. Dit was een inspiratie-avond waarin een aantal studenten-ondernemers mochten komen pitchen, Tim Van Aelst een inspiratietalk kwam geven en er een aantal awards werden uitgereikt door partners. De Entrepreneurial Roundup vormde een mooie afsluiter voor dit eerste academiejaar waarin we een gemoedelijke en inspiratievolle sfeer wilden creëren om de Antwerpse jongeren te bedanken voor hun ondernemerschap en ondernemingszin. We vaardigden vanuit elke partner een ambassadeur af die zijn/haar verhaal die avond mocht komen voorstellen aan het grote publiek (ongeveer 120 personen). Als voorbereiding kregen ze een intensieve pitchtraining waarbij ze hun korte voorstelling sterk konden verbeteren. Deze ambassadeurs worden ook meegenomen naar volgend academiejaar.




Innovatieve partnerships
Tijdens het eerste projectjaar werden er al een heleboel nieuwe partnerships opgestart, zowel tussen partners van het project onderling als met nieuwe partners buiten het project. Er werden 16 nieuwe interne matches gemaakt en 13 externe matches. Nieuwe partners werden voornamelijke aangetrokken via de grotere evenementen zoals de studiedag BAAS boven BAAS en de Entrepreneurial Experience Day.

Ondernemersagenda
De eerste ondernemersagenda in de vorm van een fysieke semesterbrochure werd uitgebracht begin januari 2017 met een overzicht van de activiteiten van de partners in het tweede semester.  Momenteel wordt er gewerkt aan een nieuwe versie voor het eerste semester van het academiejaar 2017-2018. Er werd een taskforce opgesteld om dit in goede banen te leiden. De inhoud zal niet alleen de eventkalender van komende periode bevatten, maar ook algemene informatie over het project alsook meer gedetailleerde (contact)informatie over de partners in het project. Deze brochure zal uitgedeeld worden bij de start van het academiejaar en bij de KICKOFF in grote oplage en zal ook meteen dienst doen als flyer/communicatiemiddel over het project.

Gezamelijke strategie
Er werd een visietekst geschreven aan het begin van het project, die ook online gepubliceerd werd op de website van TAKEOFFANTWERP (www.takeoffantwerp.be/alliance). Naast de visietekst werd er ook een operationeel plan uitgewerkt in Excel-formaat waarin de dossierbeheerder van het project alle afzonderlijke KPI’s nauwgezet opgevolgd gedurende het project. Hierin worden doelen vooropgesteld, planningen gemaakt en verantwoordelijken aangesteld.

WERKPAKKET 2: EXPERTISE
Experience entrepreneurship
[bookmark: _GoBack]In de eerste periode van het project werd er al veel deskresearch verricht omtrent de methodiek om innovatief denken te stimuleren. Een overzicht van allerlei bestaande initiatieven en denkmethoden werd gemaakt en er werden contacten gelegd met mogelijke partners die expertise hebben binnen dit domein. In het tweede semester werd de inhoud en vormgeving van de sessies bepaald, alsook de partners om deze mee in te vullen. Op de KICKOFF van dit academiejaar zal er een informatiesessie gegeven worden om de jongeren en intermediairen aan te moedigen zich in te schrijven voor deze workshopreeks. Er worden 5 sessies aangeboden die als een reeks gevolgd kunnen worden of afzonderlijk. De timing en sprekers van de sessies die zullen plaatsvinden in het eerste semester werden vastgelegd. 

Kennisdatabank
In het eerste semester van het project werd er veel deskresearch gedaan. Belangrijk was een specifieke focus te kiezen waarop de best practices konden steunen. Alle partners werden nadien opgeroepen om best practices via hun instelling/organisatie aan te leveren. UAntwerpen verzamelt deze best practices en zal deze ordenen en via een website beschikbaar maken op een toegankelijk manier. De kennisdatabank zal opgebouwd zijn uit drie lagen: een eerste laag voor studenten, een tweede voor jongeren en een derde voor intermediairen.

Vormingsactiviteiten
Na afloop van de KICKOFF werden de deelnemers gevraagd om een aantal suggesties aan te duiden waarover zij meer informatie over wensten. Op basis van deze suggesties werden er al twee vormingssessies georganiseerd voor jongeren, namelijk ‘Een webshop iets voor jou?’ en een sessie rond het maken van een financieel plan. Recent, eind augustus, werd er ook een vormingssessie gegeven voor staff rond het statuut student-ondernemer. De werking van ons project, de werking van de stad en een infosessie over het statuut student-ondernemer (en de praktische gevolgen financieel en boekhoudkundig), gegeven door een medewerker van SBB, werden voorgesteld.

Studiedagen
Er werd reeds een eerste studiedag georganiseerd, namelijk BAAS boven BAAS op 29 april 2017. Niet alleen studenten en docenten werden betrokken bij deze studiedag, maar werd er ook extra aandacht besteed aan het betrekken van niet-studerende Antwerpse jongeren en jeugdwerkers. Tussen 13u en 19u kwamen er keynotesprekers, werden er workshops georganiseerd, waren er speeddates tussen jonge ondernemers en intermediairen en werd er een netwerkdrink georganiseerd. Er werden meer dan 150 jonge ondernemers of jongeren met interesse in ondernemen bereikt met de programmatie. 40 mensen die zich actief inzetten als intermediairen voor ondernemers waren ook aanwezig tijdens het evenement. Enerzijds als gesprekspartner tijdens de speeddates, anderzijds als onderdeel van de programmatie. Zo organiseerden Haven, De Ambrassade en Formaat samen een groepsgesprek rond jongeren en ondernemerschap. Het evenement werd door BAAS als springplank gebruikt om een eerste maal met verschillende nieuwe partners samen te werken

WERKPAKKET 3: SUPPORT
Eerstelijnsondersteuning
Stad Antwerpen heeft momenteel al 139 gesprekken met jongeren gehad. Daarnaast werden er ook al een aantal nieuwe contacten gelegd binnen de onderwijsinstellingen. AP Hogeschool startte het project met het opstarten van het ondernemerslAP, een plaats waar studenten naar toe konden met vragen over ondernemen. Ook is het mogelijk om het statuut student-ondernemer aan te vragen. Het ondernemersl-AP heeft al 37 studenten met vragen geholpen. Karel de Grote hogeschool heeft momenteel 90 studenten voor coachings gehad en UAntwerpen 39 student-ondernemers. KdG heeft ook 4 studentenstages in het ondernemersveld opgezet, alsook het netwerkevent Startup@Campus/Dag van de ondernemingszin.

WERKPAKKET 4: COMMUNICATIE
Digitale communicatie
Om het project kort samen te vatten werd er een one pager opgesteld met de belangrijkste doelen van het project. Deze one pager werd beschikbaar gesteld op de website van TAKEOFANTWERP en verspreid op de KICKOFF 2016-2017. Daarnaast worden alle activiteiten van TOA_A alsook die van de partners in het project gedeeld via de gezamelijke online kalender, alsook via een nieuwsartikel op de website. Events worden door partners via e-mail verpreid naar geïnteresseerden en ook op social media gedeeld. Na de KICKOFF werd er ook een aftermovie gemaakt die gebruikt wordt om TOA_A aan nieuwe partners voor te stellen, samen met een presentatie die door de partners regelmatig gebruikt wordt. Bij elk groot event wordt ook een persbericht opgesteld en uitgestuurd. 

Print communicatie
De eerste semesterbrochure werd gedrukt en verdeeld in januari. Een tweede semesterbrochure werd ontworpen en gedrukt en wordt nu verspreid door de partners.

Fysieke communicatie
Niet alleen via geschreven media werd er over TOA_A gecommuniceerd. Tijdens de KICKOFF werd er een persconferentie gehouden om de aftrap van het project in de bloemetjes te zetten. Daarnaast werd TOA_A ook regelmatig vertegenwoordigd op belangrijke beurzen rond jongeren en ondernemen (bijvoorbeeld de Startup Fair) en werden er regelmatig informatiesessies gegeven bij partners. Er worden contacten gelegd met relevante initiatieven. In het tweede werkingsjaar willen we graag nog meer aandacht spenderen aan de intermediaire doelgroep, aangezien het duidelijk is dat dit een moeilijk bereikbare doelgroep is, maar zij even sterk nood hebben aan informatie en bijscholing rond het thema ondernemerschap. Aangezien veel studenten de docent als eerste aanspreekpunt zien, is het heel belangrijk dat dit eerste contactmoment leidt tot de juiste doorverwijzing. We willen docenten leren om open te staan voor ondernemerschap en ondernemingszin en hen de juiste tools in handen geven om de studenten naar ons te kunnen doorverwijzen (of rechtstreeks naar de juiste partners).

WERKPAKKET 5: PROJECTMANAGEMENT

In het projectvoorstel stonden een heel aantal vergaderingen beschreven. Zo zijn er dit jaar al 7 promotorenteam vergaderingen geweest en 8 werkgroepvergaderingen. Ook werd een eerste begeleidingscomité gepland, alsook een tussentijds begeleidingscomité. Naast de algemene vergaderingen werden ook andere belangrijke instellingen die niet mee in het project zitten uitgenodigd om tweemaal te komen brainstormen in de denktank over het thema ondernemen en jongeren. Om de uitwerking van de kennisdatabank af te toetsen werd er eind april ook reeds een eerst focusgroepgesprek gehouden met Antwerpse studenten. Alle rapportagedeadlines werden gerespecteerd en tijdig ingediend.
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